

СВОБОДА * НИЖНЕГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девиз газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОК“.

Подписная цена:
 Вь городъ съ доставкой: на годъ—3 р.
 60 к. 6 мѣс. 1 р. 75 к., 3 мѣс. 90 к.
 Извораждать съ доставкой: на годъ
 4 р. 6 мѣс.—2 р. 75 к., 3 мѣс.—1 р.
 Адресъ редакціи: Б.Покровыя, д. быв.
 Непарскаго, кв. № 9.
 Телефонъ типографіи № 2—20.
 Плата за объявленіе по соглашенію.
 Отдѣльный № 10 к.

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ
 и торговли москательными товарами
М. И. ГОРДѢВА.

Александровская ул., д. Гор. 0-н. Тел. 5—57.
 Художественная краска фабрики Давыдова Малаяль и
 секретной являть разныхъ фабрикъ. Обои фабрики Кротова
 и Алитова. Окраски, бумажки и прелестное стваеа разныхъ
 заводовъ и другіе товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное
 Товарищество
Павла Матвѣевича МОРОЗОВА
 Н.Новгородъ, Астрахань, Нижегородъ.

имеютъ порты нахскій, пароходскіе, желѣзнодорож-
 ныя, фабричныя и заводскія матеріалы, тертыя ма-
 сляныя краски своей фабрики, краски красныя, черныя,
 брелетныя, парусныя, снасти, смольныя и бумажныя,
 бичева, шпагаты и вѣтки. Строительныя матеріалы.
 Линолеумъ, клеенка, шпоровыя ковровыя.

ИЗВѢЩЕНІЕ
 СПЕЦІАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА
Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.Новгородъ, Б. Покровыя, д. стар. Гор. Управы
 Смыслъ имѣетъ достояніе до свѣдѣній городской и ино-
 городской печати/и публичныя, что мною получены въ
 громадномъ выборѣ лянныя полотна и скатерти исключи-
 тельнѣйшихъ русскихъ фабрикъ. Головаго мужского и
 дамского бѣлаго, кружева, шитья, тесьмы, льняныхъ
 платочковъ и вѣтскихъ стеганыхъ на поду, вѣлы, чу-
 локъ, носковъ, лямбѣрокъ, гардинъ, тюль. Строчное и
 гладко шитое ручноей работы бѣлаго, оранжеваго, потен-
 тильнаго, желтого, нахскія. Паровъ ошанионный и элек-
 трифицированный лѣтъ, и перо. На всѣ товары являъ поста-
 вленыя вышъ конкурсіи фабричныя, безъ запроса. Для
 вышней потребности особой службы. Тел. № 16—39.
 Съ почтеніемъ **Ф. ГОРЧАКОВЪ.**

Модно галантерейный
 оптово-розничной магазинъ
Ивана Петровича Полякова.

1-я Нижній-Новгородъ, Нижній Батарей, домъ Казанской
 церкви, противъ магазина П. К. Ситникова. 2-я Большая
 Покровыя, уголъ, противъ Городецкого театра. 3-я—Нижне-
 городская площадь, Шассе, Сукулучный рязь, №№ 7, 8,
 9 и 10, бывшія Гомуляна.

Большой выборъ дамскихъ отдѣловъ:
 кружева, тель, говоръ, фуауаръ, лянты, барочки черыя и
 цѣтыя, сукоты, тельныя.
 Мужскіе-женскіе цѣтыя, чулки, носки, перчатки, рукавицы и
 дамскія башмаки. Пуховыя пѣтеры, шубы и трюсты.
 Благовоиные товары разныхъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги въсѣмъ торговцымъ фирмамъ, ка-
 жденному и частнымъ учрежденіямъ, промышленнымъ, а
 также фабрикамъ, заводамъ и вышклымъ на послую въ
 средѣ членовъ своей Артели бухгалтеровъ, конторщиковъ,
 кассировъ и членовъ лянныя, прикладную, кассирскія и
 производныя.

Уставъ и условия вступленія въ артель вышкляются на
 4-ые 10-тыя кол. мѣсяца.
 За свѣдѣніями просьба обращаться въ Присланіе Ар-
 тели Н.Новгородъ, Рождественская улица, домъ Бирже-
 вою Общества. Телефонъ № 1—25; квартира Присланія
 Присланія, телефонъ № 20—04.

Настоящимъ доводимъ до свѣдѣній публики, что фирма наша
продолжаетъ и будетъ впредь продолжать
 свою дѣятельность; вопроса о ликвидаціи дѣла нашей фирмы даже не возникло, и всѣ
 циркулирующіе въ обществѣ по этому поводу слухи,
 что же касается нѣсколькихъ случаевъ
ни на чемъ не основаны. отказа покупателямъ въ товарѣ, имѣвшій
 мѣсто за послѣднее время, то таковыя
 вызваны отсутствіемъ нѣкоторыхъ товаровъ на мануфактурномъ рынкѣ.

МАНУФАКТУРНО-СОВѢТНИКЪ
П. К. СОТНИКОВЪ съ С-мъ.

Посудо-лампный магазинъ
Николая Михайловича
КНЯЗЕВА.

Вь Нижній-Новгородъ, на Нижней Батарей.
 Лампы, фарфоръ, фаянсъ, эмалевыя посуды, ножи,
 самовары, вѣлокъ, бронза, медь, цѣль, вѣлки для
 подарковъ, полироль домашняго хозяйства.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“
Д. А. ГОНЯЕВА.

Вь Н.Новгородѣ, ул. Большая Покровыя и
 Остальной ул., д. Пальшевой.
 Имѣются вещи для подарковъ: также лянныя, самовары,
 кофеинскія, спиртовыя и керосиновыя кухни, утюги, спир-
 товые и швейцарскія фильтры и дорожныя флаги. Серви-
 зные столовые, чайныя, кофейныя туалетныя и ути-
 льныя приборы. Хрустальная, эмалевыя, эмалиро-
 ванная посуда. Мельхоръ Фраме, Нарбона, Ер. Гамбертъ
 и другія фабрики.

Телефонъ № 10—84

Наконецъ-то!

Послѣ долгихъ споровъ: враги или друзья намъ,
 гнѣзды, остаются русскія честныя? или на-
 вѣрныя быть исключеными „инвалидами“?—18
 іюня русскія войска вѣршай въ наступленіе
 и вышныя врагу тяжелое пораженіе, чѣмъ до-
 казали, что духъ русскій еще живъ, и что
 русский народъ въ своей массѣ неизмѣнимо
 не бѣды и никогда не бѣдетъ!

Духа не угашайте.

Столяковыя и провинціальная преса полны
 статей, рѣчей и замѣтокъ на тему:

Духа не угашайте!
 Не слышимъ ли, однако, поздно несетъ
 этотъ крикъ? Этотъ погвѣвъ къ обузданію духа
 революціи?

Духъ народа уже угашенъ, потому что ис-
 ковереныя свѣтныя души правдолюбиваго человѣка.
 Въ стѣннѣхъ пожара буржуазной аристократіи
 свѣтятся бѣды солдатскія то, чѣмъ держалась
 великій духъ нашихъ отцовъ и братьевъ. Не
 признавая никакой власти, оубъ, столько разо-
 шедшейся въ хвѣду смѣлнннхъ богатырей, „хиз-

таетъ. Боженку за ноженныя и обь-поза“.
 „Что мушкетъ—то вѣра, что баба—то угаша“.
 Безъ сомнѣній брѣвнѣя нѣкогда перуны въ
 Диваръ, оубъ со столь-не легкимъ сердцемъ
 выражаться теперь за борты жизни величайшій
 чинности христіанства.

Вь отъ революціи перегораетъ духъ чело-
 вѣка. Отраженіе церкви стало общимъ мѣ-
 стомъ, тѣмъ-то времени. Сегодня въ тѣхъ-то,
 что въ Самарѣ отразили кафедральныя со-
 боры—завтра, до Владимірскаго собора, въ
 Кіевѣ, снѣтъ бѣднѣнныя съ мѣны, а вѣзъ г.
 Сузья, харьковскія губ., хулиганскія толпы
 разрушай мѣстнотворца мѣну. Нылола
 Чудотворца и т. д. Анархическія мотивы тор-
 жествуютъ все разнѣннѣе и разнѣннѣе. И
 нѣтъ удивленія провинціальнымъ свободо-
 вѣннымъ, Слѣднѣнныя все, кому на руку, испроверженія
 свѣтныя религіи. Храмы гладытъ, сиротамъ,
 Благонъ Андрей, констатируя это повсемѣ-
 стное отпаденіе, навѣннѣтъ на всероссійскомъ съѣздѣ
 духовенства и мирнѣт.

Еще дватри мѣсяца и у духовенства не
 будетъ въ рукахъ уже ни одной типографіи и
 оно не сможетъ напечатать ни одного слова
 въ защиту православнаго церкви. Въ Кіевской
 губерніи възвѣннѣтъ въ машины и загрохочетъ не-
 станіе молоточническія и свѣтлѣт. Въ Троиц-
 кой губерніи и въ Московскоя синодальной типо-
 графнн печатаются уже социалѣтнческія листки
 и изданія „большевнковъ“. Кіевская лапра
 остающуюся у нея типографскую машину пере-
 дала въ аренду еврей, навѣннѣтъ такую
 образомъ возобновитъ печатніе христіанской
 литературы. Запуганность духовенства должна
 до того, что оубъ псаломнннхъ, говоритъ еп.
 Андрей, при мѣ, вмѣсто словъ псалма—„сн-
 ло Твоего да вознесется паръ“, читаетъ:
 „снѣло Твоего да вознесется Временное
 Правительство“.

Оубъ-то за другимъ продолжаютъ тнчнть къ
 революціонному трибуналу архіерей. Христіан-
 скія архіерей архіеп. Тихона Воронежскаго, по
 требованію Совета Рабочихъ и Солдатскихъ
 Депутатовъ.

Остается сконкривать еще одну деталь
 французскаго революціи—внѣсти „духъ чнста-
 го разума“. Попытка нѣтъ въ этомъ духу, нѣтъ
 буржуа, уже сдѣланы. Проповѣданіе Закона Божья
 въ школахъ думаютъ объявнть необязательнымъ,
 предоставляя оппонтальное рѣше-

Отъ релакціи „ГОЛОСЪ НИЖЕГОРЦА“.

Въ виду вздорноянія рабочихъ рукъ и бумага цѣну на газету, какъ въ розничной продажѣ такъ и по подпискѣ принуждены увеличить. Подписная плата какъ для городскихъ, такъ и для иногороднихъ подписчиковъ увеличивается на 50 коп. въ годъ. Цѣна отдѣльнаго номера 10 коп. Лишь, уплатившихъ деньги за газету по старой цѣнѣ, просимъ доплатить.

нѣ родителей дѣтей до 16 лѣтъ, а съ 16 лѣтъ—самимъ учащимся.

Понимаю, что дальше идти уже некуда, ни Евм. Турбиной дозволитъ въ Москву! Довѣдитъ молится въ расѣ св. Сергія Радонежскаго! А въ Киевѣ, въ это же время, какой то эсеператоръ! — революционеръ учиняетъ несыханное кощунство надъ равою и прахомъ другого святого, починающаго въ шеюхъ. Въ каибитѣ революціонныхъ силъ готовы были бы „переклойти“ силы небесная, если бы духу дозволитъ“.

Духу угашенъ. Еле-эле телится пламя вѣры одичалого человека. Рѣзотъ повсюду черныя и красная знамена, торжествуютъ грубо-материалистически свѣтския анархизмъ. Храмы Божіи несутся. Куудрибала и Махона помы релакція и вступаютъ наутокъ. Сверхъестъ нечто апокалиптическое...

Революція, говорятъ, совмѣстятъ армену крупныхъ становъ, иго, на которую не идутъ стругинами... Но, неужели церковь—„трѣсъ“ и спонсирова намей новой жизни не могутъ помочь, что всѣ эти современные эсеператоры, вѣселою реформационной сумбуръ, рано или поздно, привелетъ широкія народная массы къ кощунствю! Последнимъ убійствомъ народа всегда была и всегда останутся церковь и вѣра, разрушенныя похотью,—въ первобытній моментъ,—фактъ очевидный и бесспорный.

Недавно газетѣ сообщено о „дипломатическихъ перемѣнѣхъ“.

„Вступилъ въ исполненіе должности тов. министра иностранныхъ дѣлъ—баронъ В. Э. Палле“.

На мѣсто барона *Буксегвдена* посланникомъ въ Копенгагенъ назначенъ совѣтникъ нашего посольства въ Парижѣ—*Сейнстунго*; совѣтникомъ посольства въ Парижѣ—*Валлинъ*.

Директоромъ правого департамента назначенъ С. драголюбовъ *Мельниковъ*. Изначитъ ничто не переживаемо: по-прежнему вѣнчанія дѣлами Россіи будутъ верховодить не русскіе люди.

Неужели среди 180 миліонноу населенія Россіи не найдутъ Ивановъ и Петровъ, которыми можно было-бы замѣнить всѣхъ этихъ г. Нольде, Стасулову, Ваизинъ, Манделштетна и др. анахитовъ иностранцевъ.

„Дусти, а самъ!“

(Изъ статьи В. Шульгина, „Кіевъ“, № 145).

„Представимъ себѣ,—пишетъ В. Шульгинъ,—концертный залъ, въ которомъ скрипка и пудлица. Если публика имѣетъ только право слушать и ничѣмъ не выражаетъ своего одобренія или неодобренія. Но это есть чѣмъ-то вроде самодержавія. Если же публика имѣетъ право аплодировать музыканту или свистѣть въ тѣхъ случаяхъ, когда онъ пожелаетъ его играть дальше, или же уходитъ съ арены, то это... правдивый демократическій строй. Но если публика не ограничивается аплодисментами или свистомъ, а сама лѣзетъ на сцену, если тогда учить музыканта, если сопливыми меланчи вырываетъ скрипку и пытаются водить смычкомъ по струнамъ, извлекаетъ изъ благогоуднаго инструмента кошачьи завыванія, то это... тотъ строй, который у насъ теперь.“

Каковы бы ни были скрипка, даровать или бездаренъ, все же онъ неизменно выйдетъ отношеніи музыкъ тѣхъ людей, которые имѣли скрипку въ рукахъ въ дождь. Но при самодержавіи зидеть этихъ разрадованныхъ только слушать, и нельзя было выразитъ своего протеста даже тогда, когда играли плохо и не то, что правилось. Удивительно ли, что когда имъ дали свободу выразитъ свое мнѣніе, они этихъ не ограничились и захотѣли играть (однѣ активную роль.

Вѣда аменно въ томъ, что разволнованный людей сейчасъ нельзя убить въ томъ, чтобы они сами на свои мѣста и слушали. Но черезъ нѣсколько время, разумеется, имъ надобно и спротивитъ раздирающій концертъ. Конечно, они развадутъ и потребуютъ музыкантовъ.

Когда у Константінополѣ и пролихачъ, развадутъ люди, никогда въ глаза не видѣвши географической карты, а тамъ въ Россійской державѣ несутся проценты, когда о международныхъ договорахъ говорятъ неграмотные въ буквальномъ, а не переносномъ, смыслѣ этого слова; когда объ историческихъ задачахъ тракуютъ ученые, которые имъ исторію Россіи знаютъ только то, что отреклись императоръ назывался Николаемъ и что пра нѣтъ „старый режимъ“; когда о государственности устройствѣ распространяются грамотны, которые на худой конецъ, доуказатъ „республику съ пререкъ“... то чѣмъ это отличаетъ отъ тѣхъ положеній, когда самодержавіею скрипка будетъ обучать игра на скрипкѣ субъектъ, который не убрено, чѣмъ надо водить по струнамъ—возможны или деревомъ.

Даже въ странахъ образованныхъ странахъ недостаточно развиты, чтобы понимать сложнѣйшія и труднѣйшіе вопросы, съ которыми связано управленіе государствомъ. Однако въ этихъ культурныхъ странахъ существуетъ разумное уваженіе къ образованію, къ уму, къ знанію, къ опыту. Поэтому мы видѣтъ, что массы вырываютъ для управленія своей страной людей, находящихся на высшей ступени человѣческаго развитія, людей, неизменно пр-восходящихъ въ умственномъ и моральномъ отношеніи тѣмъ, кто ихъ выбираетъ.

Въ Россіи сейчасъ не такъ. Я видѣлъ одного маленькаго мальчика, который любилъ хвастаться за непосильная для него дѣла и кричалъ при этомъ: „дусти, а самъ!“ Довелъ ему, что онъ не можетъ сдѣлать „самъ“, нельзя было. Но когда онъ „самъ“ убѣждался, что дѣло ему не по силамъ, онъ начиналъ лаявать и тогда хинать „ахъ, а же не могу“.

Сейчасъ русскій народъ подобенъ этому ребенку; ему долго не давали ничего дѣлать, и вотъ получили свободу, онъ за все хватается и кричитъ: „дусти, а самъ“. Онъ „самъ“ хочетъ рѣшить вопросы войны и мира въ каждай ротѣ и полку, онъ „самъ“ хочетъ править, поинная водѣ этимъ, что каждаа единица имѣетъ право свистѣть вероисповѣданнаго министра, онъ „самъ“ хочетъ творить „самоудѣ“ на площадяхъ и базарахъ, онъ „самъ“ иницируетъ воровъ и убійцъ собственными руками. Скоро люди, не видѣвшие чегырѣхъ дѣлъ стѣтъ, „самъ“ будутъ ишать, доуказатъ, иди такой то ученый степени докторъ математика,

или ему еще надо поучатъ. Но пробытъ нѣкоторое время, народъ увидѣтъ, что „самъ“ ничего не можетъ сдѣлать. Они снова поймутъ то, что онъ временно забылъ, именно, что ученіе—свѣтъ, а везучіе тьма. Страшно задушить все дѣла, превратить всю страну въ диную безпорядочную толчею, дѣла будутъ чувствовать себя хорошо лишь хоры да грабители, среди бѣды и разрушеній народъ горько заплачетъ и скажетъ: „ахъ, а же не могу“.

В. Шульгинъ.

Арестъ Тихона, епископа воронежскаго.

На фронтѣ анархія и самоуправствъ, волной захлестнувшихъ страну, незамыслимо прошесть арестъ по постановленію воронежскаго с. р. и с. д. епископа Тихона.

Только краткая корреспондентская записка сообщила объ арестѣ его и доставленія въ распоряженіе Петроградскаго Совета Р. С. Д. коимъ онъ немедленно освобожденъ. Лица, въ епископа Тихона и его прошлое заслуживающаго безъ иного испанія...

По словамъ „Нов. Вѣст.“ Въ 1907 г. епископъ Тихонъ былъ въ Петерб., гдѣ въ то время губернаторомъ былъ Александровъ. Но икождѣ бытъ высказалъ, узнавшею со службъ объ объявленіи причинъ ареста. Далѣе губернаторъ обратилъ вниманіе на духовенство. Поезднѣе требованія объ удержаніи, начались аресты.

Преслѣданный Тихонъ сѣзко выступилъ въ защиту обвиняемыхъ, не исполняя требованій губернаторъ и требуя каждай разъ установленія вины по закону.

Въ результатѣ забота губернаторъ на эдикціонныя рѣш-люющіеоры и удержаніе епископа Тихона, какъ неблагонадежнаго наложикоу.

Прошло много лѣтъ и престарѣлому епископу пришлось переехать отъ тѣхъ „революционеръ“, за защиту которыхъ онъ былъ наказанъ въ 1907 году.

Воронежскій совѣтъ р. и с. д. предьявилъ епископу рядъ требованій объ удаленіи священнослужителя, голо голо обвиняя ихъ въ контр-революціонной дѣятельности. Въ результатѣ арестъ и препровожденіе подъ арестомъ въ Петроградъ.

Самыя проходы, по словамъ корреспондента „Петр. Вѣст.“ происходили слѣдующимъ образомъ:

Толпа народа пришла промолчать своего являому на вокзалѣ. Солдаты вели его под стражей. Не только къ дверямъ купя была приставлена стража, но и въ самомъ купя верхнія полки были заняты стражей. Выходъ въ вагонъ представлялъ архіерей знаменитѣль-реалистъ. Онъ сѣзко и повелѣющаюу:

„Толпа народа не были допущены къ возбужденію солдата. Многие въ толпѣ плакали.“

И это, добавивъ отъ себя, происходить въ православномъ государствѣ и съ православными архіереямъ.

Нижнегородскій Макаръ.

Какъ извѣстно изъ газетъ побѣда въ Петроградѣ И. В. Богдановича окончилась неудачей и занять миллионы рублей въ таковыхъ банкахъ не удалось. Но не надо думать, что въ такое положеніе попалъ одинъ. Нижній. Нѣтъ, черезъ четыре мѣсяца послѣ перерыва оутрился предъ опустошенными городскими и земскими кассами почти всѣ города Россійской Имперіи. Если у насъ въ Нижнемъ дѣлится одинъ-два милліона рублей, то въ Москвѣ необходимо 40 мил. руб., а въ Петроградѣ около 30 и это послѣ того,

когда в обоих стомахъ повышено все, что можно повысить: обычный сбер, трамвайная плата, плата за воду, обложение квартир и т. д.

Но не будем угнать себя тязь, что не только наша, Нижегородская, приходится туго, что не только наша часть туго, что не только и смерть красна,— скажем, что это плохо и нужно стараться лучше исправить.

Старый режимъ постоянно грубитъ на то, что онъ, своими новыи создаваемыми комиссиями, канцелярскими съ многочисленными штатами служащими, разоряетъ русский народъ и увеличиваетъ и безъ того уже многочисленный на Руси классъ чиновничества. Но должно быть какъ было у насъ, такъ и будетъ. После перерыва не только не уменьшились различные комитеты, комиссии, продовольственные управы, районные думы и т. д. и т. д., а на каждый день создается все новые и новые. Все это стоит громадных денег. А денег нѣтъ. Теперь домысливаемъ, разославъ новые окладные листы городского отничного сбора; обложение увеличено больше чѣмъ на 100 процентовъ. И я ничуть не ошибусь если скажу, что 80 процъ уйдетъ на служащихъ и на содержание самих учреждений. Такое явленіе ненормально. Правда, у иркутскихъ нижегородскихъ обывателей шел еще доволна толкъ, но для нижегородскихъ горожанъ, особенно въ связи с новыми и переработанными по труду доводами, новое увеличение налоговъ, становится уже не по силамъ. Помощи несутъ, посылаетъ блядки-обыватели.

Мы понимаемъ, что самоуправство теперь некогда думать про обывательскія нужды, давить бы свести концы съ концами, да удовлетворить аппетиты городскихъ "трудящихся", а что шестипята ихъ растутъ можно заключить изъ того, что барышня-машинистка въ городскомъ управѣ потренировавъ жалованья 180 р. въ мѣсяцъ и управу ихъ требованіе удовлетворила.

Мы понимаемъ также, что въ городской управѣ работу одного человѣка необходимо исполнять двоимъ или тремъ, что каждому лицу нужна дюжина помощниковъ, но лоджия и вынужде это какой-нибудь домовадѣкъ съ Николаевского поселка, попробуй доказать ей, что это дѣлается изъ товарищеской солидарности. Ручаясь, что не удастся. Все это, конечно, такъ, но положение города встаетъ тѣлесомъ. И это, исторически, произошло уже черезъ четыре мѣсяца. А что будетъ дальше вотъ вопросъ.

Гришкинъ.

№ 24 "Городскихъ" сообщаютъ: Нижегородскій Сов. Крестьянскій Депутатъ г. Ивановскій получилъ телеграмму следующего содержания:

"Председатель Глауховскаго областного комитета бывшій членъ 3 Госуд. Думы Гришкинъ ведетъ агитацию противъ нашего правительства, призываетъ народъ ему не подчиняться, идти на него со штыками и убивать его каторжанами, голодомъ, казнями, иметь сторонниковъ. Просить разпорядиться арестовать."

Въ фельдшерскомъ школѣ при 68 школахъ эвакуационномъ госпиталѣ, въ Твери, былъ тоже Гришкинъ, бывшій членъ 3-го Гос. Думы отъ Нижегородской губернии. Въ началѣ революции онъ ликвидировалъ и кричалъ съ поддержкой Временнаго Правительства. А Гришкинъ, членъ председат. Глауховскаго комитета, уже ругаетъ это правительство, называя его даже... голодомъ.

Ну, и времена, ну и нравы, скажутъ бы Пирогинъ.

Большевики.

14 июня на общемъ собраніи петроградскаго гарнизона выступили и большевики, заявивше открыто о своихъ... идеяхъ. Они много судить по отчету, напечатанному въ № 140 "Русск. Воин".

Представитель 3-го иркутскаго полка Толкачевъ, заставляя большевиковъ и доказывать, что Милославъ и Гучковъ до сихъ поръ имеютъ возможность организовать контр-революцію.

Толкачевъ свѣтаетъ на трибунѣ членъ Исполнительнаго Комитета Совета Раб. и Солд. Деп. Войтинскій, который разсказываетъ, между прочимъ, о своемъ посѣщеніи того самаго 3-го иркутскаго полка, представителемъ котораго является Толкачевъ. Когда Войтинскій спросилъ солдатъ, собирающихся идти на демонстрацію вооруженными, звать ли оружіе, они отвѣтили: "Мы иддемъ, увѣтъ буржуазки". Вероятно: Сіидъ Советовъ Раб. и Солд. Деп. солдаты 3-го полка назвали исполнителемъ начальникомъ, а обл. Исполнительный Комитетъ заявивъ, что онъ захваченъ жандармъ. Съ рѣшью переломить во время посѣщенія его Войтинскимъ выступилъ и толкачевъ, который, между прочимъ, доказываетъ, что революція не дала ничего солдатамъ. Тотъ же Толкачевъ заявилъ, что намъ все равно, кто будетъ править Россію, хотя бы Вильгельмъ.

Городская жизнь.

Опять демонстрація.

18 июня состоялась политическая демонстрація на тему о войнѣ. Любопытствующая публика уже приспособилась къ этимъ торжествамъ, а станове недоумываетъ: для чего это нужно и какую реальную пользу родитъ приносеніе подобнаго выступленія.

На Благовѣщенской площади, конечно, происходила митинга съ рѣчными ораторами.

Очевидцы разсказываютъ, что какіе-то юныи въ одномъ мѣстѣ провозгласили: "войну до побѣды"; въ другомъ мѣстѣ солдатъ возгласилъ: "дойной войнѣ". Ты и другіе ораторы были арестованы.

При обратномъ шествіи одной изъ группъ манифестантовъ, "товарищъ", порывавшись съ нафабричнымъ сборомъ, тѣхъ въ это время шва вонючая и находилась послѣднюю ночь Оранскія икона Божіей Матери, — слѣли маршевою.

Въ этотъ день съ 1 часу дня трамвай прекратилъ движеніе и, кажется, это единственная "полна" отъ "торжества" для города съ его пустою массой.

Герой двухъ временъ.

Мѣстная газета опубликовала объ арестѣ въ Нижнемъ въ "Восточномъ Базарѣ" "болгарина" Ржевскаго, известнаго не только въ Нижнемъ, но и во всѣхъ росіянскихъ, чужающихъ газете, по своей особымъ порученіямъ дѣятельности подкрѣпленномъ силами стараго мѣра.

Въ своемъ дѣлѣ, зная пожеланіе къ изъ автъ бываея галерея? Да "одна" или два "работы".

Какъ установлено, Ржевскій собирался устроить пивниси.

Не думаемъ, что-бы гводемъ писемъ была конрга нашей пропововетвенной управы, продаваемой не дороже 11 коп. за фунтъ. Какой-же пивниси безъ кутежа? А въздъ на счетъ кутежа не такъ еще давно были опубликованы мѣропріятія временнаго правительства, предусматривавшія не только потребители, но и поставщиковъ.

Постъ изъ теперь Ржевскій "куда, куда вы

удались" или онъ еще надеется вернуться въ Нижній а кутить въ "Восточномъ Базарѣ", откуда такъ чудный видъ на далекое завожье.

Проводы Оранскія иконы.

19-го июня совершались обычные проводы изъ города чудотворной иконы Оранскія Божіей Матери.

Проводы носили обычный характеръ, повторившись изъ года въ годъ, при большомъ стеченіи молельнаго народа. Послѣднія трое сутокъ пребыванія иконы въ канонарскую соборъ являсь перебивала масса народа для поклоненія святыни, а въ ночь на 19-е число соборъ не закрывался, — всю ночь служились молебны; прѣзная публика расположилась не только внутри собора, но и вокругъ его; мѣстные же обыватели стояли въ длинной очереди, ожидая приложиться къ иконѣ.

Съ удовольствиемъ отмѣчаемъ, что среди народа мѣра православная еще снито сохраняется. Пожелавъ пастырямъ церкви крѣпко держаться въ ринкахъ духовнаго постохъ, а личнымъ привѣтомъ, и отменнымъ божественнымъ словомъ согрѣвать души верующихъ, тогда въ этой мѣрѣ не будутъ страшны ни мочи, ни лукавство и прата аловы не одолжатъ ю.

Предполагаемый хвостъ.

Редакция "Волгара" опубликовала своихъ читателей, въ связи съ чрезвычайной дороговизной на газетную бумагу предполагается для поддержания издания постепенно сократить нѣкоторые мѣры, какъ напр. увеличеніе объема газеты, сокращеніе ея выпуска до нѣсколькихъ разъ въ недѣлю, отказъ отъ услугъ разносчиковъ газеты городскимъ подписчикамъ; въ послѣднемъ случаѣ подписчики сами получатъ бы газету въ разнѣчныхъ пунктахъ города. Первымъ напр. двѣ мѣры, но совѣсти, были бы исполнъ прѣмлемъ для читателей газеты, безъ всякаго ущерба для ихъ духовнаго здоровья; ну, а послѣдняя мѣра мало желательна: пожалуй родится новый хвостъ, доселѣ не бывшій...

"Словникъ" вопросъ.

Въ составленномъ 20 июня заведеніи Ник. Губ. Исп. Ком. выступилъ съ заявленіемъ А. А. Остафьевъ о необходимости, въ виду названія совѣщъ бывшихъ дѣятелей на фронтѣ, послать поному министру Керенскому пригласительную телеграмму.

Это предложеніе вызвало протестъ со стороны лѣвой части членовъ К-та. "Товарищъ Кошкинъ, Савельевъ (большевникъ), Быховскій (с.-л. меньшевикъ), Налетовъ (прес. сов. с. д.), Мамманъ (с. л.), Рабиновичъ (с.-л.) и нѣкоторые другіе возражали противъ предложенія г. Остафьева.

Г. Остафьевъ, поддерживаемый гг. Рождественскимъ, Аркарискимъ, Капировымъ, Деревенскимъ и другими, продолжалъ настаивать.

Послѣ бурнаго прѣспѣ и прѣспѣи вопросъ о послѣднѣхъ телеграммахъ былъ поставленъ на голосованіе и прошездъ въ утвердительномъ смыслѣ. Для составленія телеграммы была явлена комисія.

Когда комисія удалилась, въ другую комнату, председателю совѣщанія продолжалъ на обсужденіе нѣсколько мелкихъ докладовъ и по обсужденіи ихъ, объявилъ совѣщаніе закрытымъ.

Когда возвратилась комисія съ выработанными текстомъ телеграммы прѣвѣстній, иконѣ въ присутствіи прѣвѣ и прѣвѣи вопросъ о послѣднѣхъ телеграммахъ былъ поставленъ на голосованіе и прошездъ въ утвердительномъ смыслѣ. Для составленія телеграммы была явлена комисія.

Въ концѣ коницъ алогодичная телеграмма была встаети отправлена.

